

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2009.5.20
责任编辑:裘海亮
美编:蔡剑平

■公告提示

万好万家停牌筹划重组



◎ 公司正在筹划重大资产重组事宜，因该重大事项存在不确定性，公司股票将于今日起连续停牌。



*ST 双马明起“摘星”
◎ 公司股票将于明日起被撤销退市风险警示特别处理实行其他特别处理，证券简称变更为“ST 双马”。



惠泉啤酒受托经营福建燕京
◎ 公司受燕京啤酒委托代行其在福建燕京中的股东权力和权利，由本公司对福建燕京实行委托经营。



中纺投资控股股东更名
◎ 公司控股股东“中国纺织物资有限公司”名称变更为“中国国投国际贸易有限公司”。

王建宙：中移动希望通过CDR回归A股

◎本报记者 张韬

中国移动董事长王建宙昨日在出席股东会后表示，集团正拟通过存托凭证(CDR)形式在内地上市，希望成为首批以此形式回归的境外上市公司之一，而个人希望有关进程能越快越好，但目前无具体时间表。

王建宙称，中移动市值庞大，应及早回归内地股市，而且公司的股价已由高峰期回落不少，相信对内地投资者有吸引力。至于中移动倾向以

CDR形式而不是发行A股股票方式上市，王建宙表示，主要是希望延续公司管治、监管及信息披露的一致性，相信此种方式对公司较为适合及有利。

王建宙坦言，中移动在香港及美国上市达12年，一直希望回到内地挂牌，让内地投资者享有投资中移动的机会，而公司也一直在准备A股上市的前期工作，但迄今因种种原因没有实现。

王建宙还透露，中国移动已斥资6

亿元与终端手机厂家合作进行研发，今年手机厂家承诺推出6款高端手机，明天会推出超过30款高端手机。

不过，对于3G的进展，王建宙坦承，TD-SCDMA技术尚不成熟，因此需要政府更多支持。目前正在对TD-SCDMA网络进行优化，中国移动在TD-SCDMA发展初期需要在促销和补贴方面做出努力。

对于业内关注已久的iPhone进入中国市场问题，王建宙强调，中国移动的大门是敞开的，欢迎苹果及其

他终端进入。此前王建宙也多次表示对与苹果的合作持开放态度，但至今未达成任何协议。而此前一度有消息称，中国联通已在此事中“乘虚而入”，将在WCDMA试商用之际引进iPhone，不过，目前联通引入iPhone一事尚未有最终结果。

对于海外收购，王建宙表示，中国移动未来除集中内地业务外，仍会关注海外并购机会。王建宙表示，在当前金融危机下，海外资产的估值下调不少，现是适当的并购机会，但外

围因素仍不明朗，我们会以审慎的态度处理海外并购。”

根据此前披露，中国移动最近的一次对外收购是在4月29日。中国移动计划斥资177.7亿新台币(约40.8亿港元)购买台湾远传电信股份有限公司12%的股份，成为该公司的战略投资股东。

针对此事，王建宙称，公司计划入股台湾远传电讯12%的有关计划已得到双方董事会的支持，但交易仍待远传股东大会及相关政府同意。

控制人仍“不知去向” 力诺太阳选出新董事长

◎本报记者 陈捷

力诺太阳今天发布董事会会议公告，上届监事会监事长、曾担任公司董事长的申英明再度出任新一届董事会董事长，这意味着该公司长达三个季度之久的“群龙无首”状态正式结束。

力诺太阳董事长杨丙洲自去年8月去世后，该公司董事长一职始终空缺，董事长的日常工作均由副董事长吴有民代为主持。

在昨天上午召开的公司2008年度股东大会上，一直处于“失踪”状态的公司实际控制人高元坤依然没能出席，会议在副董事长吴有民的主持下顺利完成了各项议程，换届议案顺利通过。在之后召开的新一届董事会上，申英明当选新任董事长，再次挑起收拾残局的重任。在当天的董事会上，总经理刘秀文，董事会秘书李明春等高管也都一一产生到位。

自去年11月初至今，在近半年时间里，力诺太阳的实际控制人高元坤去向不明成为市场各方关注的热点。在此前的多次公告中，公司均以“由于无法联系到董事高元坤先生”为由，增发等工作均被搁置。在昨天的会议中，对于这一问题的解释，答案依然如此。

对于投资者关心的下一步如何发展，公司副董事长吴有民表示，力诺太阳肯定要走重组之路，方向还是要做大太阳能产业。

235%溢价拍下股权

*ST凯马B神秘买家现身

◎本报记者 徐锐

以2.47亿元高价拍得*ST凯马B股权的神秘买家今日浮出水面。

*ST凯马B今日披露，在5月15日举行的拍卖会上，上海全冠投资管理有限公司以24700万元的价格拍得原为华源集团持有的4637.1741万股*ST凯马B股权(占总股本的7.24%)。

*ST凯马B本次拍卖之所以备受关注，原因在于其较高的成交价。据悉，上述股权标的评估值约为7380万元，折合每股大约1.6元左右，而经过几番争夺后，全冠投资最终却以235%的溢价比率将其揽入怀中(折合约5.4元/股)，足见各路资金对该部分股权的追捧。受此影响，*ST凯马B最近两日连续涨停，最新股价收每股0.553美元。

此番高价竞买*ST凯马B股权的全冠投资究竟是何方神圣？记者便查公开资料发现，全冠投资此前在资本市场鲜有“动作”，该公司唯一一次露面则是以纳税人的身份出现在上海市地方税务局嘉定区分局的“税务行政许可公示”名单上。在此背景下，全冠投资本次入股*ST凯马B究竟是出于产业整合，还是单纯的股权投资？目前仍是一个未知数。

再添一项借款诉讼 四川金顶危机仍在蔓延

◎本报记者 应尤佳

四川金顶的危机还在蔓延。四川金顶获悉中国民生银行成都分行已就一项1000万元的金融借款合同纠纷案向乐山中院提起诉讼，乐山中院于2009年5月13日受理该案。

四川金顶今日披露，此前，四川金顶与民生银行成都分行签订了《综合授信合同》及《借款合同》，四川金顶大股东华伦集团、华伦集团实际控制人陈建龙及其夫人香妹为四川金顶的这些债务提供连带责任保证。合同签订后，民生银行成都分行于2008年6月11日向四川金顶发放了1000万元的一年期贷款。贷款发放后，由于四川金顶的情况突变，民生银行成都分行宣布全部贷款立即到期，要求第一被告立即归还尚欠原告的全部贷款本息。但截至2009年5月10日，四川金顶尚未还款。民生银行成都分行向法院提起上诉。

交大南洋 组建数字电视运营公司

◎本报记者 徐锐

交大南洋今日公告，为更好开展地面数字电视运营业务，加快公司在数字电视产业领域的发展，公司拟出资5000万元组建数字电视运营公司。

交大南洋表示，数字电视运营公司将通过整合在地面无线数字电视传播和运营业务方面的有效资源，在全国范围内从事地面无线数字电视的建设、商业运营及其他相关运营业务，将地面数字电视运营业务逐步培育成为公司新的主导业务。

高鸿股份 拟定向增发投资3G

◎本报记者 赵蕙

高鸿股份今日公告，将向不超过10名特定投资者非公开发行不超过8000万股，用以募集不超过4.635亿元的资金，所有对象均以现金方式认购。

公司表示，此次发行价格不低于6.46元/股，公司控股股东电信科学研究院认购不低于本次非公开发行股票数量的5%，不超过本次非公开发行股票数量的12.42%。除电信科学研究院外的其他单个境内法人投资者和自然人及其关联人合计认购数量不超过2000万股。募投项目包括3G移动互联网增值业务及互联网增值业务和IT连锁门店拓展和基于3G的移动电子商务系统两个项目。

柳工 提前赎回可转债

◎本报记者 赵蕙

柳工今日公告称，由于公司股票自2009年4月18日至2009年5月18日连续20个交易日收盘价格高于当期转股价格的130%，触发可转债的提前赎回条款，公司将提前赎回“柳工转债”。赎回日为2009年6月22日，赎回价格为104元/张。

舒卡股份 更名“友利控股”

◎本报记者 赵蕙

舒卡股份今日公告，由于公司名称由“四川舒卡特种纤维股份有限公司”正式变更为“四川友利投资控股股份有限公司”，公司证券简称由“舒卡股份”变更为“友利控股”，股票证券代码不变。

风电概念受宠 上市公司再掀投资热潮

◎本报记者 王璐

近段时期，凡与风电“沾边”的公司或个股均显得异常活跃，风电概念股再度成为资金青睐对象。与此同时，上市公司似乎又掀起第二轮投资风电热潮。

5月19日，吉电股份发布定向增发募集资金公告，宣布拟募资逾20亿元投建公司三大风电项目。三大项目分别是：白城电厂2×60万千瓦“大压小”新建工程项目、长岭腰井子4.95万千瓦风电场工程以及吉林长岭三十号4.95万千瓦风电场工程，公司希望以此提升装机容量及发电能力。当天，吉电股份股票开盘涨停，最终收于4.43元，全天涨幅7.52%。

类似的一幕此前在葛洲坝“身上”也曾“上演”。5月18日，有媒体报道称，葛洲坝控股的葛洲坝内蒙古风电设备有限公司厂房切割出第一块风电塔筒简体板材，葛洲坝投资建设的内蒙古风电设备制造基地一期工程建设成功试生产。与之相呼应的是，葛洲坝股价当日跳高开盘，全天涨幅3.5%，远强于大盘走势。

记者翻阅上市公司公告发现，除吉电股份外，上海电气前不久也宣布，拟融资不超过50亿元，主要用于投资核电产业、风电产业及轨道交通等机电设备项目等。其中，风电方面包括了风电设备临港制造基地建设和风电产品研发两个项目。公司表示，将通过进一步投资打造临港大型风电基地，开发制造适应国内近风场的海上风机，开启中国风

发电技术本身已经成熟，也是世界新能源产业主要发展方向之一，现在进行风电投资有抢占先机的意味。正因如此，上市公司近期又再次掀起投资风电热。

受产业政策的影响，新能源中的风电板块成为市场“新宠”，受到资金追捧。同时，风电项目也成为上市公司争相投资的对象。”行业研究人士分析表示，风电项目之所以被上市公司看好，一方面是因为近期国家出台了风电等新能源发展方面的优惠政策，另一方面是由于风力

设备产业投资的新方向。

此前，国电电力披露，其控股股东公司和风风电开发公司与河北邢台翔泰实业有限公司合资建立的河北国电和泰风能有限公司正式成立。合资公司将在开发建设的首个风电项目为河北崇礼红花梁风电场，该项目已于去年4月获得核准，已具备开工条件。中华控股则宣布，拟与中国风力能源投资有限公司、拟与风力发电投资有限公司合资成立阜新华顺风力发电投资有限公司，合作开发辽宁彰武西大营子风力发电项目，而这也不是中华控股投资的第一个风电项目。

风电作为新能源的优势不言而喻，环保、可再生、安全、能源永不耗竭，更为重要的是随着风力技术的不断发展，其运行成本已经大大降低，使其成为最具商业潜力、最具活力的可再生能源之一。”研究人士认为，鉴于全球大背景以及国内不断出台鼓励新能源产业发展政策的因素，预计未来风电产业仍将保持较高的增长率，同时也将吸引更多有实力的上市公司介入。要提醒上市公司的是，虽然风电产业属于极具成长性行业，但其盈利能力的释放却受到诸多因素的影响，对此，上市公司应有认识。

“对倒”兴业银行 福建水泥“偏招”扭亏

◎本报记者 徐锐

在主业亏损的前提下，出售金融资产往往成为上市公司谋求业绩扭亏的主要手段。但福建水泥近期一连串资本运作则表明，股份对倒同样可以“扮靓”公司业绩。

福建水泥今日发布2009年半年度业绩修正公告称，公司预计今年

上半年将实现净利润1500万元以上。而在此之前，福建水泥在2009年一季报中还曾表示，水泥售价的持续下滑或使公司主营业务在第二季度继续亏损，预计2009年上半年累计净利润亏损4500至6000万元。

从亏损到盈利，抛售兴业银行股权所获的投资收益乃是福建水泥业绩变化的主要因。据悉，福建水泥于

5月14日、15日通过上海证券交易所交易系统以27.642元/股的交易均价累计出售兴业银行股份423万股，成交金额11692.47万元，由此实现投资收益约11181.01万元。

颇值得玩味的是，在抛售上述股权后，福建水泥随后又于5月19日将上述423万股予以购回，买入均价则高达28.907元/股，不难看出，尽

管持有的兴业银行股份数量未发生变化，但福建水泥在这“低卖高买”背后却多掏了535.46万元，公司为业绩扭亏可谓“煞费苦心”。不过，经过上述对倒操作，“提前支取”11181.01万投资收益后，福建水泥对兴业银行的每股投资成本也相应提高，即从原来的1.16元/股上升至4.82元/股。

多重因素巧合 银河科技或遭大股东减持

◎本报记者 彭友

股价短短几个交易日飙升50%后，而银河科技大股东银河集团所持逾亿股悄然迎来了全流通。更巧的是，银河集团正在积极办理股份解除质押手续，仿佛上演一场“腾笼换鸟”的好戏。

银河科技昨日披露，大股东银河集团质押给中国农业银行北海市分行的600万股公司股权已办理了股权质押解除手续，质押解除时间为2009年5月14日。

市场人士分析，600万股相较于银河集团所持(并已经全部质押的)

10864万股只是小菜一碟，但却透露出重要的信息，银河集团先将股票解除质押，可能再在二级市场套现，以现金来偿还银行债务。而股价在二级市场的走势则需要“密切配合”。

今年5月18日，银河集团所持的10864万股上市流通。但根据银河科技昨日的公告，上述股份分四批全部质押给农行北海市分行，用以担保。质押期为2006年4月至6月，期限为一年。由于相关的贷款到期后一直逾期未办理归还手续，所以相对应的解除质押手续也一直未办理，目前悉数逾期。

银河集团的资金链一直比较紧

张，如何还钱是其最为头痛的问题。”一位知情人士说，“目前最为现实可行的方法，莫过于将股票套现。”

另一位市场人士则表示，今年一季度，银河科技的股价一直较低，银河集团要使自己的腰包更为厚实，只有“水涨船高”一条路径。因此，银河集团有着不小的“期盼”股价上涨的动力。

这种猜测的确契合了银河科技二级市场的走势。从4月29日开始，该股连续四个交易日涨停，稍作盘整后再度上扬，最高触及6.56元。5月18日当天，该股报收于6.05元。短短几天时间，涨幅超过50%。

上述市场人士分析，此次银河集团只将600万股解除质押，可能是由于欠债太多，导致银行不同意同时全部解押，而采取了折中的解押——套现——还债——再解押的方式，将风险控制住。

事实上，这种情形在银河集团控制的另一家上市公司——长征电气上也有体现。2009年2月27日，银河集团所持4318万股、银河科技所持2973万股解禁，长征电气此前在短期内的涨幅也达到50%。银河科技随后的公告显示，该公司大举减持长征电气，而且交易所得资金主要用于偿还银行逾期货款。

◎本报记者 徐锐

交大南洋今日公告，为更好开展地面数字电视运营业务，加快公司在数字电视产业领域的发展，公司拟出资5000万元组建数字电视运营公司。

交大南洋表示，数字电视运营公司将通过整合在地面无线数字电视传播和运营业务方面的有效资源，在全国范围内从事地面无线数字电视的建设、商业运营及其他相关运营业务，将地面数字电视运营业务逐步培育成为公司新的主导业务。